



Povijest biljara - sažetak



Aktualni događaji

NEDJELJA, 14 OŽUJAK 2010

**Biljar**

POJAM I PODJELA

U širem smislu pojam biljar obuhvaća spektar različitih igara, koje se mogu podijeliti u tri osnovne grupe: pool, karambol i snooker.

Pool biljar je najzastupljenija vrsta biljara. Postoje razne discipline u pool biljaru. Na službenim nacionalnim, europskim i svjetskim natjecanjima u igru se "osmica", "devetka" i "straight", a od 2008. uvedena je i nova igra – "desetka".

Karambol označava skupinu igara koje se igraju na stolovima bez rupa. Karambol se danas igra u nekoliko disciplina. Najčešće se igra disciplina "tri strane". Nešto rjeđe igraju se discipline "slobodno" "kader" i "indirekt" Snooker je popularan u državama engleskog govornog područja, državama Commonwealtha i Dalekoga istoka (ponajviše u Kini). Igra sa na stolovima većih dimenzija od stolova za pool, manjim kuglama i manjim rupama.

Porijeklo i razvoj

Postoji mnogo teorija o pravom porijeklu biljara. Opće je prihvaćeno mišljenje među arhivistima i povjesničarima da taj sport vuče svoje porijeklo s kraja četrnaestog i početka petnaestog stoljeća od igre koja se je igrala na otvorenom prostoru, na travi.

William Hendricks, povjesničar biljara, u svojoj knjizi "Povijest biljara" (The History of Billiards) kao prvi spomen igre koja se igrala u zatvorenom prostoru navodi godinu 1470. Inventarna lista računa Kralja Francuske Luja XI svjedoči o kupnji "biljarskih kugli i biljarskog stola za kraljevu razonodu i zadovoljstvo".

Veliki zaljubljenik u biljar bio je Luj XIV te je njegova zasluga što se biljar proširio Europom. Početkom 18. stoljeća ovaj sport dospio je i do Amerike.

Moderni biljar

Početkom 20. stoljeća pojavljuju se današnje igre: "osmica" oko 1900., "straight" od 1910. te "devetka" od 1920. godine. Dok se u Americi igraju karambolske i pool igre, u Europi se prije svega igraju karambolske igre, a u Velikoj Britaniji snooker.

Za Europu naročito značenje ima osnivanje European Pocket Billiard Federation, jer se počinje održavati Europsko prvenstvo u biljaru i Eurotour – svojevrsna europska biljarska liga, što omogućava kontinuirani razvoj pool biljara u europskim zemljama.

Povijest biljara u Hrvatskoj

Najraniji spomen biljara u Hrvatskoj datira iz 1813. kada je zabilježeno da je Gornjem Gradu otvorena prva dvorana za biljar. Dvorana se nalazila na prvom katu kule Lotrščak sa koje nas svakodnevno top upozorava da je točno podne.

Nakon prvog svjetskog rata osniva se prvi biljar klub u Zagrebu. Zagreb postaje jedan od biljarskih centara u Europi, a Nikola Sotler jedan je od najvećih europskih igrača.

Devedesetih godina, točnije 1992 osniva se HBS, krajem 1993 odigrava se prvi turnir pod nazivom Croatia Cup kao dio prvenstva Hrvatske – Cro tour.

Nakon pokretanja pool biljara HBS se uključuje u sve relevantne sportske organizacije. 2008 se pokreće Hrvatska snooker liga tako da danas HBS organizira natjecanja u sve tri grane biljarskog sporta: pool, snooker i karambol

[\[Natrag \]](#)